

滕州讯 为解决执行工作“人难找、财难查”的问题,去年以来,滕州法院立足实际,创新执行方法,不断拓宽执行途径,有效利用法律措施,最大限度地严惩“老赖”,减少“法律白条”,维护了司法权威,赢得了群众赞誉。

全方位监控提升实效。建成执行指挥中心,公布执行举报电话,保证24小时畅通,接到执行线索后,迅速出动,及时处置,提高执行效率。巧妙把握被执行人的作息规律,利用节假日、凌晨傍晚时机开展集中执行行动70余次,拘留、拘传被执行人366人次,有力惩戒了规避执行行为。

广角式曝光形成威慑。运用报纸、电视及网络媒体公布256名失信被执行人信息,挤压“老赖”逃避空间;有效对接政府、金融机构等相关部门,对失信被执行人的融资信贷、市场准入、政府扶持等资格进行限制,让“老赖”们“网上有名、脚下无路”,形成了对被执行人的高压态势,保障执行工作的顺利开展。

立体化联动督促执行。充分利用网络司法查控平台,与银行点对点查询被执行人存款4万余次,涉及金额2.1亿元。加强与金融、税务、公安、车管等部门的合作,联合开展反规避执行活动,以限制出境、限制高消费、不予登记财产、不予办理审批等措施,督促被执行人履行义务。

审执联动增强合力。树立审执“一盘棋”思想,立案环节即对当事人进行法律释明和风险提示,引导当事人对财产依法进行保全,共对797件案件采取保全措施,为执行奠定了基础。加强庭审的辨法析理和矛盾化解工作,对有当庭履行可能的,尽量促成当事人当庭自动履行,案件调解撤诉率为61.2%,最大限度地实现了案结事了。

(通讯员 秦剑波)

市法院依法保全给当事人吃了定心丸

本报讯 “幸亏法院依法帮我们查封了这块土地,让我们吃了定心丸,手里有了攥头,为下一步案件顺利执行打下良好基础。”近日,枣庄某集团代理律师握着枣庄中院立案庭法官俞涛的手激动地说。

枣庄某集团与淮北某房地产开发公司因股权转让纠纷诉

至山东省高级人民法院。省高院依当事人申请裁定对被告淮北房地产公司开发的商品房予以查封,并委托枣庄中院法官具体办理。2014年11月27日,冒着寒冬刺骨的冷雨,接到委托书的俞涛法官一行连夜赶到淮北涡阳。然而,当拿出诉前保全手续时才发现,该房产

公司开发的商品房没有预售许可证,属于“小产权房”,无法履行查封手续。拿着省法院的保全裁定,申请人一脸沉重,就算官司打赢了,价值1.2亿的债权也可能因为无可供执行财产,而成为镜中花,水中月。

手中的裁定保全不能,俞涛法官并没有一走了之。他积

极地与涡阳当地房管、国土部门联系,查询该房地产公司名下是否有其他可供保全财产。经过仔细排查,得知该小区商品房虽没有预售许可证,但小区所属123511m²土地却有土地使用证。俞涛法官建议申请人向省法院申请重新作出裁定。近日,拿到新的保全裁定后,俞涛法官与涡阳当地相关部门联系,及时办妥了保全手续。于是出现了本文开头一幕。

据枣庄中院立案庭庭长张洪光介绍,诉讼保全,是指法院

法治社会

主编:张文莉
责编:刘玉燕 林冬冬
组版:张艳丽
电话:3120565
邮箱:fzzk662126.com

市法院首次尝试陪审员仅参与案件事实审理

本报讯 近日,峄城区法院审理了一起交通事故损害赔偿案件。与以往不同的是,该案由五名人民陪审员与三名法官共同审理,且陪审员仅参与案件事实审理。这是枣庄法院探索陪审员只参与审理事实认定问题的首次尝试。

庭审过程中,5名陪审员组成人民陪审组,认真阅读审查了证据,听取了双方当事人的质证意见,并就重点问题做好记录。同时,经审判长授权,5名陪审员还分别就自己不

楚的案件事实进行了发问。庭审后,人民陪审组着重对案件事实部分进行了讨论,并就该案案件事实向法官合议庭提出了统一意见,并被采纳。

陪审组成员马兴德说:“这种参审模式使我们确实感觉自己是在真正审理案件,压力大了,责任大了,庭前、庭中、庭下都会更加积极地关注案件,弄清事实。”

据了解,中央《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》提出,“逐步实行人民陪审

员不再审理法律适用问题,只参与审理事实认定问题。”据此,枣庄法院推行了人民陪审组参与庭审制度,并让陪审组着重负责事实认定问题。

“作为我省唯一的全国法院人民陪审员制度改革试点中院,今后,我们将不断更新人民陪审员改革思路,大力推行人民陪审组事实审理工作,不断将我市人民陪审工作推向更高层次。”枣庄中院党组成员、政治部主任吴家金说。

(通讯员 周永恒)



在“三·八”妇女节前夕,山亭区法院组织法官深入到社区、街道、商场,开展“三·八”维权法律宣传活动,法官围绕《婚姻法》、《妇女儿童权益保障法》等法律法规以及案例,通过发放宣传单、现场法律咨询等形式,讲解了群众所关心的家庭暴力、离婚、孩子抚养、儿童教育等与生活相关的问题,教育广大群众在生活中懂法、用法、守法,正确运用法律维护自身的权益。

(王涛 摄)

审理案件时,在作出判决前为防止当事人(被告)转移、隐匿、变卖财产,依职权对财产作出的保护措施,以保证将来判决生效后能得到顺利执行。具体措施一般有查封、扣押、冻结。财产保全一般由当事人(原告)申请,由人民法院审查决定是否采取财产保全措施。对当事人(原告)没有提出申请的,但争议的财产可能有毁损、灭失或其他危险的,法院可依职权采取保全措施。

(通讯员 魏大为 刘睿)



2月26日,滕州法院抓住农忙播种有利时机,组织法官深入田间地头开展涉农普法宣传。活动中,法官们精心编制了普法宣传单页,围绕农村生产生活密切相关的土地承包、劳动合同、婚姻家庭等法律法规,结合案例为群众上了一堂生动的法制课。同时,就农民当下关心的农业收割、土地流转、农资产品质量瑕疵等涉农问题,面对面接受咨询并予以现场解答。

(通讯员 秦剑波 摄)

峄城法院执结“骨头案”得民心

峄城讯 2月25日,峄城区人民法院执行局迅速开展执行工作并首战告捷,顺利执结一起法院判决后被告长达4年拒不履行法院判决的“骨头案”,受到当地群众的好评。

2010年11月25日,峄城法院对原告周某与被告冯某民间借贷纠纷一案作出判决,判决被告在判决生效后十日内偿还原告周某借款本金及利息2万余元。判决生效后,4年了,被告冯某一直未主动履行给付义务。申请执行人周某于2014年向峄

城法院提出执行申请。该院受理后,及时组织执行干警开展工作,查明被执行人冯某有履行能力而拒不履行生效法律义务,遂将被执行人冯某纳入失信被执行人名单。但因冯某在外务工躲避,执行工作依旧难以落实。2015年2月25日是农历初七,也是春节后上班的第一天,执行干警在得知被执行人冯某春节期间已经回家时,负责此案的执行一庭全体干警立即投入到紧张的执行工作中。执行人员来到被执行人家中,将其带到法院并安排双方当事

(通讯员 王敏 武蓉 孙文冲)

台儿庄法院整顿作风纪律鼓干劲

台儿庄讯 3月3日至4日,台儿庄区人民法院召开作风纪律整顿暨2014年度工作总结大会。会议传达了上级法院关于党风廉政建设和反腐败工作的相关精神,通报了纪律作风建设中存在的问题,全面总结了2014年各项工作,安排部署了今年重点工作,并对2014年度先进单位、先进个人和优秀人民陪审员进行了表彰

奖励。

会上,台儿庄区人民法院院长邵泽新指出,开展纪律作风整顿活动是贯彻落实认真落实中央、最高院、省市区委部署、做好法院工作的迫切需要,也是深化党的群众路线教育实践活动中重要的抓手,更是提高法院形象与司法公信力的有效途径。全院干警要充分认识搞好这次纪律整顿活动的重要意

义,统一思想,统筹安排,积极主动地参与到此次活动中来。同时,2015年是深入贯彻党的十八届三中、四中全会精神,全面深化改革,推进依法治国的开局之年,全体干警一定要戒骄戒躁,在保持优良传统发扬成绩的同时创造性地开展工作,并对今年重点工作作出部署和安排。一是强力推进党风廉政建设及反腐败工作。认

真贯彻落实上级关于党风廉政建设和反腐败工作决策部署,坚持不懈地加强党风廉政建设,完善惩治和预防腐败体系,规范司法行为,改进司法作风,确保班子不出问题,干警不出问题,案件不出问题,“八小时”之外不出问题。二是强力推进司法公开。按照规定应予公开的信息全部公开,应予上网的文书全部上网。继续公开失信被执行人的相关信息,促进法院执行工作的顺利开展。

通过法院网站、电子触摸屏、微博、新闻发布、公众开放日等形式,全方位向社会公开法院

信息,为公众和当事人提供多元化的服务。三是强力提升诉讼服务水平。进一步完善诉讼服务中心建设,配齐、配强诉讼服务中心人员,以及相应的硬件建设。四是强力提升审判管理。在去年“审判质效年”活动的基础上,开展“审判质效提升年”活动,推进审判质效提升。

(通讯员 韩祁)

枣庄法院

峄城讯 春节过后,为了确保城区能够及时恢复市容环境秩序,峄城区城市管理局坚持工作不松懈,尽心尽职,全面、深入开展市容秩序整治行动。

2月25日,峄城城市管理局党组召开专项会议,对整治工作的重点、方法和要求进行精心部署,要求各队室各负其责,确保节后城区市容秩序恢复良好。并组成巡查大队,对中兴大道、坛山路、承水路、宏学路、建设路等路段进行全面巡查,及时查处违规行为,截至目前,共纠正占道经营200余起,清理广告条幅40余条,取缔违规广告牌50余块。同时,在集中整治的基础上,对重点路段实行定员定岗管理制度,加强巡查监管,巩固整治成果,坚决遏制流动摊点的反弹。

(通讯员 崔瑞)

薛城城管确保节后“不打盹”

薛城讯 薛城区城管局及时开展市容环境综合整治活动,集中力量对店外经营、占道经营、违法搭建、市场外溢、乱贴乱挂、条幅广告等违规违章行为进行集中整治,以确保节后市容美观、环境整洁、秩序井然。此次综合整治活动以建设美丽城区为目标,重点对永福路、长江路、泰山路、临山路、临山广场和奚仲广场周边进行了大规模综合整治。并认真做好沿街商户的宣传工作,把新年度的管理标准和要求认真向广大群众进行宣传告知,要求沿街门店落实“门前三包”责任,所有商品进店经营,自觉清理春节期间设置的庆典装饰,清除店外设置的广告条幅、落地灯箱等。截至目前,共疏堵店外经营180余处,下发整改通知书60余份,整治噪音扰民50余处,规范乱停乱放车辆350余辆,清理落地灯箱广告牌60余个。

(通讯员 颜亚婷)

峄城城管整治市容保畅通

峄城讯 春节过后,为了确保城区能够及时恢复市容环境秩序,峄城区城市管理局坚持工作不松懈,尽心尽职,全面、深入开展市容秩序整治行动。2月25日,峄城城市管理局党组召开专项会议,对整治工作的重点、方法和要求进行精心部署,要求各队室各负其责,确保节后城区市容秩序恢复良好。并组成巡查大队,对中兴大道、坛山路、承水路、宏学路、建设路等路段进行全面巡查,及时查处违规行为,截至目前,共纠正占道经营200余起,清理广告条幅40余条,取缔违规广告牌50余块。同时,在集中整治的基础上,对重点路段实行定员定岗管理制度,加强巡查监管,巩固整治成果,坚决遏制流动摊点的反弹。

(通讯员 崔瑞)



“三·八”妇女节前夕,市检察院女检察官们参加了由市综治办、市妇联、市司法局组织开展的“三·八”妇女维权周活动。在活动现场,女检察官们走上街头,为现场群众解答法律咨询,宣传法律知识,引导群众提高法律意识,维护自身合法权益。

(通讯员 李晓波 王星 摄)

临山派出所快速出击打掉涉毒团伙

薛城讯 近日,临山派出所在“百城禁毒”专项行动中,联合刑侦大队禁毒中队从已破获的一个涉毒团伙入手,在市公安局有关部门大力协助下,打掉一个专门贩卖、吸食冰毒的团伙。

临山派出所联合刑侦大队在开展面上毒情摸查的同时,切实加强对已破获涉毒案件的梳理,发现去年侦破的梁某吸食冰毒团伙案仍然有进一步深挖的价值,于是围绕梁某团伙案件贩毒人员的社会关系、毒品来源、销售渠道等开展深度研判,发现前科人员绳某有贩卖毒品的重大嫌疑。据此,临山派出所组织专门力量对梁某有关情况进行摸查。在市公安局有关部门的大力协助下,经10多天的侦查,1月底,专案组民警终于掌握了梁某的落脚点。

2月1日晚19时许,临山派出所缜密侦查,获取有部分人员在沿河某宾馆内吸食毒品嫌疑线索,临山派出所立即联合刑侦大队开展布控清查,将正在吸食毒品的违法犯罪分子梁某等6人抓获。经检验,6名涉嫌吸毒人员尿检均呈阳性。违法人员到案后,民警立刻组织进行突击审讯,摸清其上线嫌疑人,成功将其犯罪嫌疑人绳某抓获归案。

(通讯员 单子荣)

西岗派出所严查易燃易爆场所

滕州讯 为加强辖区易燃易爆场所的安全管理,有效杜绝安全事故的发生,近日,西岗派出所组织警力对辖区涉及的加油站、液化气站及服装加工、糠醛板材等场所进行安全检查。民警重点检查了辖区5处加油站内的输油、电气等管道、线路的分设,加油站、油罐与站内灭火器械间距等是否符合要

求;对2处液化气加气站点的防护设置、灭火器材的配备是否符合规定;并对经营企业的消防安全、灭火器的操作实用进行了现场询问和演示。对3名从业人员操作灭火器动作不到位,现场进行了辅导和培训,使其掌握熟练操作技能。对2处服装加工、2处糠醛板材加工等场所进行消防安全检查。

(通讯员 张孝金)

东郭派出所强化“九小场所”消防检查

滕州讯 为进一步强化节后消防安全管理,确保辖区社会治安稳定。近日,东郭派出所组织民警对辖区内九小场所开展节后消防安全监督检查工作。

检查中,主要针对各场所灭火器是否由正规厂家生产,是否超保质期,数量是否足够,位置是否摆放正确;安全通道是否设置,安全标志是否明显,安全出口是否规范,通道内是否通畅,疏散门是否符合标准;用火、用电、用气是否规范,电能是否及时处置;场所内是否安装自动报警系统和消防喷淋系统,应急设备是否配置,设备是否合格等五个方面进行检查。通过检查,有效地消除了一批火灾隐患,提升了场所业主的安全意识,保障了群众的生命财产安全。

(通讯员 孟贝贝)

台儿庄区多举措解决突出问题

台儿庄讯 为进一步加强反腐倡廉和党风廉政建设,台儿庄区委、区纪委、监察局多项举措齐抓共管,切实解决损害群众利益的突出问题,取得明显新成效。

强化对社保资金、医保资金、住房公积金及村居两免一补资金、农村扶贫资金、农村低保资金、农村散养五保资金和土地征用补偿资金的监督检查;认真落实纠风责任制,加强对部门和行业的作风建设,继续抓好民主评议政风行风工

(通讯员 张磊 王慎杰)



近日,市中公安分局交警大队车辆管理所的工作人员,加强对车辆的查验和对黄标车的淘汰注销工作,从源头上杜绝交通安全隐患,确保万家出入平安。

(通讯员 吉喆 徐新艳 摄)



为确保客运线路安全,近日,枣庄东站派出所抽调专门警力,以重点时间段进行重点巡逻监控,空闲时间段进行巡防宣传等方式,全面加强了预防管控工作,及时发现和排除各种安全隐患12起。

(通讯员 王雷 侯欣 摄)